| ISTITUTO DI FORMAZIONE PROFESSIONALE ALBERGHIERO e
' DI LEVICO TERME

COMPITI ESTIVI DI

MATEMATICA

Per gli studenti che nell’anno formativo 2021/2022

frequenteranno la classe seconda

Gli allievi dovranno svolgere gli esercizi cerchiati.

Gli altri esercizi sono facoltativi.

Buone vacanze!

Levico Terme - Via Giorgio Ziehl, 5 - 38056 Levico Terme (TN) - tel. 0461706294 - fax. 0461702025

C.F. n. 94031080222



Determinazione del M.C.D. & del m.c.m. con il metodo deliz scompesizione in fattori |
primi
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Frazioni e numeri razionali assoluti 121

Applicando le proprieta delle potenze, calcolare il valore delle seguenti espressioni:
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Calcolare il valore delle seguenti espressioni.
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Aumentare il costo di:

a) 440 €  del 12%; b) 1.24 € del 3%;
c)2.8€ del 1%; d) 27.30 € del 2,5%;
g) 10.80 € del 30%; f) 400 € del 1,275%.
Ridurre il costo di:

a) 180 € del 15%); b) 0,26 € del 25%;

c) 29.44 € del 1.4%; d) 13,75 € del 2%;

g) 43,17 € del 13%; f) 14500 €  del 30%.

Alla fine dell’anno scolastico i risultati di una classe di 28 alunni sono i seguenti:

— i167% degli alunni & stato promosso per merito;
- i1 10% degli alunni & stato promosso con debito formativo in inglese;
- i115% degli alunni & stato promosso con debito formativo in matematica;

- '8%  degli alunni & stato promosso con debito formativo in fisica.

Quanti sono gli alunni respinti? [0]

Un negozio di calzature effettua dei saldi sulla merce del 25%./Determinare il costo iniziale di un paio di
scarpe che costa 61,97 €. (82,63 €]

Un commerciante, su un prodotto del costo di 94 € vuole guadagnare il 65%. A quale prezzo mettera in
vendita I'articolo? [155,1 €]

Una cartoleria vende delle biro al costo di 1,03 €. I negoziante decide di praticare uno sconto del 15%
dell’importo totale a chiunque ne acquisti piu di 10. Qual & la spesa per chi ne compera 127 (10,51 €]




73. —xy —15x + 7y + 21xy. [20xy — 156x + 7y]

74- a2 + 7a2b — 4a? — 2ab?® — 6a® — 5a°b. [-9a? + 2a2b — 2ab?|

75. X3 +6x2 + x — 11x® — 5x% + 3x + 9. [—10x3 + 10x2 + 4x]

20a2x — 1582 — 7a? + 8a’x + 32a° — 19a°x. [9ax + 10a?]

77. 4x3y? — 24x%y® + 5x%y? — §3x3y2 + 8x%y°. [x3y? — 16x2y3]

[—2a%b —|14ab + 8ab]

78- a%b — 6a2b + 5ab + a3b + 3ab — 4a°b — 8a°b.

79- 5x2 — 3xy + 9y2 — Ty? + 6xy — 3x°. [2x7 + 3xy + 2y?]
80- 3a — (—3ab) +4a — (—a) + (—2ab). [8a + ab]
81 2} 22%b + 3ab — (—a?b) + 2ab + (—2a°b) — 5ab. [a%b]
; 2 3 1 1
_ 2 = - o __ a2 I? I8 2
82. ab —2a b+3ab 2a b+3ab 54 b. [2ab — 4a°b]
1, s 13 55 3.3 _7_ 2 l
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Ridurre alla forma piti semplice le seguenti espressioni contenenti addizioni algebriche e moltiplicazioni di mono-
mi
3a% —a(—6a) + 2a°(-a). [+2a® + 9a?]

1 15. —a®b(—2a) + 5a° — 3a(2a). 2a°b + a?]

1 1 6., 3ab(-a) + 2b(6a%) —a(—4b). [9a2b + 4ab]

1 1 7. —12x%y — 11x(—y?) + 6xy(2x) + 4xy(2y). [19xy?]

\

1 18. —3x(—x2) 4+ 2x?(=5x) + (—3x3). [—10x3]

1 1 9- —21x2 + 6x — 4x2(—x) — 3x(=7x) — (—8x®). 12x° + 6x]

1 20. —x(xy?) — x2y? — xy(8xy) — x?(4y?). [—14x2y?]

1 21 s (=3xy)(=3x2) + Bx(—2x%y) — W®y — 4x(—x%y). [—6x4y]
a%(—3a) + 2a(—3a?) — 3b(—a) — 3ab + 3a(+3a%). 0]
—2pg(—p?) +29(—p°) — p(—207) + (—2PG°). (0]

3
—58%y(~4ay®) +6ay(-a’y?) - 3y(y*) +y". [4*]
8 2x%]

— gx(—xz) + (—x) <— %X2> + %xz(—Sx) + X3
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154. (—mzn)“—(fmn) +gm5n<~§m3n3 +-m?(3n?).

. ] 2 3 2
?55. <—§a3b> (—ab) + <vza2b> (23%) = %asb('-gsz).

156. (=x)? — 3x(—2x) + 5y(—2y)® + (-2¥)°.
157. _2a%y(+5a)? + 48y(—a?)? — 2a(-a)’ + (—a)".
158 X2y2(=2)? + X222 (—y)? + y222(—x)? — B(—xyz)’.

1 59- (2p + 3p)*(—p)° — 2p%(—2p)” + 18p(—p)* +P°.

3a(—a+ 5a)° — a(-7a)* + a(—2a)® + (~2a}".

Eseguire le operazioni indicate € ridurre i termini simili.

‘% ?3. — 452y + 56x5y4 ¢ (—Tx%y?) + 3y(—x)°.

174, s20b(-a2b) + (~2226°)% : (—8b%) + (—&°b)".

1 75- —2ab(—9ab) + 32a°b° : (—8a2h®) — 20a%p" : (—5a%b*).
1 75 (_2a%b)° — 4a5b(—2a*b?) — (—9a*b)” : (—a°).

1 7? (63x3y®) : (~7xBy*) + (=3x)*(=y) + 10x%y2 : (—2x3y).

1 78. _7ab? . (—2a?b) + 21a%b" : 7a®b® — 3a%(—b3).

179. (—a®b* + 6a°b* + 3a°b*) : (—4a°b®) + 2ab°.

180. [(4a? + 222)° : (~3a)° — (2% — 82°) (—3ab)] : 267
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Semplificare le seguenti espressioni.
191) o o s [ 8N 4g, (1Y
?a+(2ab) : 4ab® +3a” : —5a +§ab : §ab — 10a.

49 15 2 3 1 5 8 1 2|’ 5
_ﬁy12+ [(—2xy2)? : 4x%]° — {(szy_> : <_§Xs>} _:—67:},12'

;= 2
X2+ [(=26%) - (—5xy°) : (—2xy)2}2 : (—%xy9> .

FN

_40a%b%% ~ (8abc + 2abc — 9abc)® - (—a — 2a — 4a)”.

196. (30 (4] [T (3]

?97; LLNETS (—émgi‘) +‘g‘m2n2X5 : %mnzx:“.

.E 98. 5ab’m? -—(—3azbm2) — 6b%m - (—2a°m®) + 3a%p°m*.

199, {[Sawse. (Zare)]' (-2t} s

2
200 Babx4 + (—4ax2)? : (—2a%)? — (—6a%)(—a’x?)" — (—5a%¢ ¥ : 2BaPsE,

70 1 2 3 1
201. Exﬁ,y? + [§x<3x2 +2x3 :gx> + 7x3} <— §x3y2> = éyQ (=22,
202

6a*b® + ,(%abz)z + <%a2b2>3 :ga“bz} : (—%a@tﬂ) ~ (—2a?b%Y2.
203. =+ (—92%5)? : (—3a%x®)° + (—2ax)? - 3a* — x2(—2a%)>.
204 [(3a%b*) : (a%b?) — a%b?] : (ab) — Bab + ab[(3a%: &%) : a).

205. [b2y5 — 8(—yBb)b — bBy*(—b?y?) : (~bly) + 12b%° : (—2b)]%.

206- {—2a%x2[—2a" — 3(—2a°%?) : (—3ax?)] +a’x?} : [(&%%?) : a] : (32)

2

207 (=3p%q) : (20%q) + [4p%q° : (—2p°%)] [1 + 267 : (—3%)] — gpz.
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208- [(—§m3n2>  (+4mPn?) — 5m +m® : m?| :m +2m 4+ 7m® : m® + <3+5
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